

Desde Barcelona

Después del triunfo.

Según mis cuentas treinta diputados de la «Esquerra» representarán a Cataluña en las Cortes Constituyentes de Madrid. Número importante. Entre esos hombres que han ganado el acta en tan fantástica elección, los hay que llevarán la voz de Cataluña dignamente porque han nacido aquí, otros como Franco y Angel Samblancat provienen de otros campos y aun que sienten la ideología federal de Cataluña ven con amplio fervor las otras inquietudes españolas. Y Gabriel Aomar debe participar también de este fervor.

No hay que temer, según mi modo de ver el problema catalán, estridencias cuando éstos se presenten a las Cortes. Precisamente en ese congreso, en esa unión, cuyos participantes afines en lo fundamental, que es el federalismo, discrepan seguramente en otros puntos. Se ha votado, pues, por Cataluña, por su programa federal, y los separatistas de ayer y hermanos hoy, no han tenido ningún inconveniente, dando una prueba de españoles, de aceptar en sus candidaturas políticas que siempre lucharon por España. Este es un síntoma feliz.

Se prepara un tren especial para que los treinta diputados se trasladan a la villa del oso y del madroño. Un tren especial. Yo quiero mucho a Cataluña, pero hay cosas con las que no puedo estar bien. Un tren especial para que treinta señores federales, demócratas, del pueblo, votados por el pueblo, vayan a Madrid. Hay algo provinciano en todo esto, algo cursi, algo de señoritas reunidas que salen de excursión. Por eso acaso el presidente de la Generalidad se queda en Cataluña. No sé si ustedes lo sabrán.

Sigo creyendo—igual que cuando hablo de Castilla—que hay que dar una sensación de españolismo franca, sin pliegues ni reservas. ¿Por qué Madrid no va a Madrid? Si quiera por cortesía y buena educación, correspondiendo a la visita que hizo a Barcelona el presidente provisional de la República, el presidente de la Generalidad debe acompañar a los diputados de la «Esquerra».

No es mucho pedir.

¿Y el Estatuto catalán? En el Estatuto catalán, a mi parecer mediocre, estrecho, se dejan de tocar cuestiones capitales reservándose a lo que las Cortes quieran decidir.

Por ejemplo la separación de la Iglesia y el Estado. El Estatuto catalán soslaya esta cuestión, la huye, tiene miedo. No lo entiende. Es de tal importancia esta cuestión, tan principal, que no hay partido que en su programa no la lleve.

Eso de no tener un punto así será muy cómodo, pero dice muy poco en el favor de los treinta hombres que van a ir a Madrid. Y en un tren especial.

Companys, Aomar, Xirau, Samblancat, tienen que pensar. Ese problema afecta a la verdadera entraña de España y Cataluña. No se puede eludir. O por lo menos, no se debe escribir continuamente contra el poder despótico del clero para que llegada la ocasión de pronunciarse francamente contra él no lo impriman en su programa federal.

JOSE REY GADAS

VICENTE CARREDO BARREY

MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

Pruebas de resistencia.

En el nuevo y magnífico Teatro-Cine.

Atentamente invitados por don José Oejo, asistimos esta mañana a las pruebas de resistencia de las plataformas de anfiteatro del nuevo teatro cine, acto al que asistieron representaciones de los Colegios de arquitectos, ingenieros y otros invitados.

Don José Oejo, propietario del inmueble, hizo los honores a los invitados con los que tuvo de icadas atenciones acompañados en el recorrido de todas las dependencias del nuevo coliseo.

La construcción del nuevo teatro cine, además de su extraordinaria solidez, responde a todas las exigencias

modernas, propias del espectáculo a que va a ser dedicado.

Las pruebas se hicieron a base de sacos de arena y a razón de seiscientos kilos por dos metros cuadrados, o sea el doble del peso que han de llevar en su día al recibir a los espectadores.

A pesar de ello las flechas que se han registrado en cinco flexímetros colocados en los puntos que técnicamente se han fijado, no han acusado ni la décima parte de lo permitido, lo cual ofrece un resultado altamente satisfactorio.

Todos los elementos probados con gran escrupulosidad han ofrecido satisfactorio resultado.

La casa constructora ha sido «José y Eduardo Anduza», de Bilbao.

Los invitados fueron obsequiados por el propietario del inmueble, con un delicado lunch servido por Royalty.

Don José Oejo, con quien conversamos, nos expuso amablemente algunos de sus proyectos artísticos y a juzgar por el entusiasmo y el acierto que ha revelado en su orientación artística, es de esperar que Santander contará en breve, probablemente para octubre, con un magnífico elemento propulsor del arte escénico y cinematográfico.

Letrillas satíricas.

De la huelga telefónica.

¡Ay mañana de ayer!
cuánto malhumor vertiste...
las cosas a medio hacer
que hicieramos conseguiste.

Esa huelga telefónica,
¡me ha puesto la voz afónica!

Uno se va a la cabina
con la mirada cansina,

el aparato descuelga
¡y nada; que están en huelga!

Se llama, se grita en vano
gira mil veces la mano,

se esperan largos minutos
¡y hay silencios absolutos!

¡Ay, mañana de ayer!
cuando la mañana abrió
sus ventanas con placer...

La cabina, nuestra ayuda,
decía en su lengua muda:
¡¡¡hay huelga y oír!

Y así pasaban las horas
largas y torturadoras...

Por las calles, exaltadas,
dando voces y palmadas
¡¡¡juzgaban las pescadoras!

¡Más paciencia nos de Dios!...
(en aquel mismo momento
las campanas de un convento
hacían sonar las dos).

Las dos...
el rín, rín, rín, ya se escucha,
la señorita Filucha
nos dice la gracia nueva...

Y surge al fin optimista,
el paciente periodista
¡después de la dura prueba!

JESÚS NIETO PENA

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se convoca a los afiliados al Partido Republicano Radical, a la junta general ordinaria, en el domicilio social, Colón, 20, para el día 8 del actual, a las ocho de la noche, para tratar de los asuntos siguientes:

Presentación y aprobación de cuentas.
Gestiones del Comité.
Renovación de cargos.
Ruegos y preguntas.

DESPACHO DE VINOS

Depósito de las botellas de Valdeespino (Jerez)

MANUEL SAINZ

Burgos, 22
Servicio a domicilio : Teléfono 34-68

Actualidad santanderina.

El planteamiento de la huelga Telefónica en Santander, no origina el menor incidente. Los servicios se hallan perfectamente atendidos. La Alcaldía ha conseguido que se facilite al pueblo agua de Solares.

Comentario.

La mañana de hoy risueña, parecía despejar la incertidumbre que ayer se apoderó de la ciudad.

El conflicto grave a que iba dar lugar la huelga de teléfonos, no llegó a plantearse en tales términos, por lo que las comunicaciones, a partir de las dos de la tarde, se hicieron normalmente. Las medidas adoptadas por el señor gobernador civil de la provincia, con hallarse justificadas, a simple vista parecían impropias de la jornada, pues ésta discurre serena, sin perturbación de orden alguna.

Como en otras muchas ocasiones, las señoritas telefonistas han dado una prueba de abnegación, acudiendo puntualmente a sus quehaceres y dando el máximo rendimiento.

La Prensa, en virtud de esto y de la tranquilidad observada en los centros de información, desarrolló su labor cotidiana sin esfuerzos violentos de ningún género. Los afectados por la huelga y los promotores de ésta dieron la buena prueba de civismo que esp. rábamos.

Lo que en cambio causó pésimo efecto, fueron las violentas manifestaciones de las vendedoras de pescado, que pasaron el día de ayer y el de hoy recorriendo las calles y zonas de pescaderías, armando un formidable alboroto. Tranquilizados por las palabras del alcalde, esperamos que éstas no se repetirán, pues quien sufre es el pueblo de Santander, que desfilará poco gallardamente con tales cuadros, a los ojos curiosos del forastero.

Muy grata impresión ha producido al periodista, la solicitud y generosidad de que ha dado pruebas el señor presidente de la Diputación en la resolución de un pavoroso problema sanitario de que hablamos en la información de este centro.

EN LA ALCALDIA

Nos recibió el señor Rive o en su despacho que estaba invadido por comisiones y empleados del Municipio. Como noticia interesante nos refirió el alcalde que se había puesto a disposición del público agua de Solares, que se reparte por la mañana y por la tarde. E. observar, prosiguió que hemos dado a tal fin toda el-se de facilidades al público, mientras el agua de la traida recobra su transparencia y pureza habitual.

El señor Rivero nos dió cuenta de la estancia en Madrid del aviador señor Pombo, que permanecerá cuatro días en dicha capital haciendo propaganda del verano en Santander.

La nota mala de la jornada actual, continúa, la están dando las pescaderas con sus absurdas pretensiones y sus manifestaciones de mal gusto, y estoy dispuesto a evitar.

Terminó dándonos cuenta de haber cedido la Banda municipal al Cuadro artístico Socialista, para que coopere con éste en la fiesta que tendrá lugar en el teatro Pereda a beneficio de los obreros sin trabajo.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Concurrido como es costumbre, se vió el despacho del señor gobernador, figurando en las visitas importantes Comisiones. Su secretario particular señor Mora, puso en nuestro conocimiento que se hallaban reunidos con el señor Semprún, comisionados de la fábrica de hitaduras d Mollado con bases para resolver la huelga que amenaza plantearse.

Los obreros de una fábrica de alpargatas de Torrelavega—continuó—se declararon en huelga, desconociendo, por el momento, los detalles del conflicto.

El señor Mora nos dijo que esta tarde, a las cuatro, recibirá el señor gobernador la Comisión nombrada para resolver la huelga de tranvías, para tomar acuerdos en firme, y que a las seis, bajo la presidencia del señor Semprún, se reunirá también la Junta de Beneficencia.

Suscripción pro damnificados.

Don Teodoro Cerrueda, por mediación de «El Diario Montañés», entregó 100 pesetas para la suscripción abierta.

Visitas.

Recibió el gobernador las siguientes: Comisión de mineros de Calaceo, señor Riancho, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Cervera de Toranzo, Cámara de la Propiedad Urbana, don Ramón Herrera, presidente y secretario de la sociedad de obreros peones del Sindicato Urico, comisión de vecinos de Quijano (Piélagos), comisión de la fábrica de hitaduras de Mollado de Portofin, jefe de ingenieros de la Jefatura Industrial, comisión de la Cámara oficial de patronos y don Salvador Agüero, empleado de los productos dolomíticos.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Una enorme cantidad de personas circundaba el despacho del señor presidente de la Diputación, cuando esta mañana fuimos a realizar nuestra formación.

Su secretario el señor San Miguel que compartía el rigor de tanta visita, expresó cómo sería conveniente hacer público que al despacho del presidente no deben llegar más que los que van por asuntos oficiales que afectan a la Diputación o por casos de verdadera necesidad, los purificares que hacen su visita, pues resulta—continuó—que hay días que llegan diez o quince personas para solicitar un permiso para ir al hospital, o formular peticiones imposibles.

El señor Ruiz Rebollo, a continuación, nos saludó amablemente y nos hizo las siguientes manifestaciones. Como usted ve a mi despacho está verdaderamente concurrido; son estas días de gran actividad y de gran preocupación para mí, por hallarme ante problemas importantes y de delicada solución. Tal el de las inundaciones que estamos atendiendo y resolviendo de la mejor manera, animados de una buena voluntad.

Pero hay otro que particularmente me alarma por revestir caracteres de suma gravedad y sobre todo porque se desenvuelve en las zonas de pobreza insuficientemente económicamente para despejarlo o atenuar sus dolorosas consecuencias.

Es el de la tuberculosis. Esta mañana mismo, continuó el señor presidente, he recibido la visita de dos muchachos que iban a ingresar, gravemente tocados por esa enfermedad imitable en la Casa de Salud Valdehilla. Pero una carta que recibí del señor director del mencionado establecimiento, me lo impide por no haber ningún sitio vacante en el pabellón de tuberculosos.

Desde hace cierto tiempo menudean estas visitas, y aun poniendo toda mi voluntad al servicio de los damnificados, muchas veces no podemos darle el remedio que necesitan.

Esto es, como verá, dado el contingente de tuberculosos que existen en la Montaña, un caso muy grave, que es necesario solucionar.

Comisiones.

Entre las muy numerosas recibidas, figura una numerosísima de vecinos de Barros (Piélagos) que vienen a solicitar apoyo en la petición que han elevado al ministro de Fomento para

obtener el 33 por 100 del importe de la obra a ejecutar en dicho punto, puesjo que ha de servir para contener las aguas del río Pas y evitar con ello dolorosas consecuencias en caso de desbordamiento.

La Diputación ha enviado al ministro un telegrama de apoyo a la instancia de los vecinos de dicho pueblo.

Varias maneras de ver Covadonga.

El uso de tarjetas postales ha popularizado mucho los paisajes y monumentos de Covadonga, a la manera de una serie de películas cortas.

Se pueden tomar ya dos actitudes para ver Covadonga. Se puede adquirir un «autocar» que es una actitud hasta cierto punto dinámica. O se puede esperar estáticamente a que las tarjetas postales ilustradas lleguen a todos los despachos de los hombres de negocios del mundo entero, con lo que no merecía la pena de salir de casa.

De esta manera sencillísima el «autocar» de postín y las tarjetas postales, son dos mecánicas ejemplares de las dos direcciones contrarias del progreso material: la del progreso patetista que acerca el hombre a las cosas y la del progreso búdico que acerca las cosas al hombre.

Pero como hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad, el último domingo ha sido descubierta una tercera manera de ver Covadonga, que participa de las dos tendencias señaladas. La descubrieron unos cuantos amigos que quisieron buscar la fórmula intermedia, quedándose a almorzar en un hotel de San Vicente de la Barquera, mirando a los postres una colección de tarjetas postales, y regresando a última hora de la tarde por ferrocarril a Santander, para mayor variedad de la filosofía turística.

Casa Vallisoletana.

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que se ha verificado el cambio de domicilio, instalándose esta Sociedad en la calle de Santa Clara, 10, segundo.—La Directiva.

Libramientos al cobro en Hacienda.

Se han puesto al cobro en la Depositaria Pagaduría, los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos, don Hipólito Somoza, don José Sánchez Murélagas, don Ricardo Calleja, don Arturo Francés, don José Illera, administrador de El Dueso, Inspector provincial de Sanidad, don Ceferino García, don Manuel González de Castejón, don Pablo Peira, don Eduardo Zapata, don Juan Merchan, doña Matilde Cagiga, don Julián Ortíz, don Paulino Vega, don José de Castañedo, Jefe de Seguridad, Jefe de Vigilancia, administrador de Correos, don José López Vázquez, don Clemente García Luquero y don Modesto Lomas.

Notas extranjeras

Incidente en el Rhin.

Estrasburgo.—Cerca de esta ciudad, en el Rhin, un aduanero alemán disparó su revólver sobre los pescadores alsacianos, que inadvertidamente habían entrado con su lancha en aguas alemanas, hiriendo gravísimamente a uno de ellos.

El misterio de la vida.

Londres.—Se anuncia que el sabio inglés Morley Martin, químico, ha logrado producir, después de largos experimentos, animales vivos utilizando el protoplasma extraído de diversos minerales, donde, a su juicio, la vida se halla en estado latente.

Varios hombres de ciencia niegan exactitud a las manifestaciones de Morley Martin.

Delegación provincial del Consejo de Trabajo.

Con motivo de la publicación del decreto de 7 de mayo último, referente a la organización de los Jurados mixtos agrarios, es de gran conveniencia a las entidades patronales y obreras inscribirse en el Censo Electoral Social del Ministerio del Trabajo, para la designación de vocales representativos de las clases de los Jurados mixtos del trabajo rural. A este efecto deben acompañar a la instancia los documentos señalados en el decreto de 29 de mayo último, relativo al Censo Electoral Social.

Intereses locales.

¿Se abrirá este año el Gran Casino?

Tenemos entendido que se han realizado algunas gestiones cerca de la Empresa propietaria del Gran Casino, con objeto de lograr la apertura de tan importante centro de reunión en el Sardinero, aunque con resultado hasta ahora negativo.

Si nuestros informes sobre este asunto responden a la realidad, parece que la Comisión del Ayuntamiento ofrece a la Sociedad 20.000 pesetas como subvención, ¿sean diez mil menos que la aportada en años anteriores.

La Empresa del Gran Casino parece que ha aceptado dicha suma comprometiendo a abrir dicho centro de reunión, siempre que se le exima del pago de la luz.

Si esto es cierto es de esperar que la Comisión municipal realice ese pequeño esfuerzo sobre el de las 20.000 pesetas para que la apertura del Casino sea inmediatamente un hecho como elemento indispensable en nuevas plays durante la estación estival.

Nosotros por estamos muy impues- tos, como es natural, en esta clase de negocios, pero si hemos de creer lo que el señor Navas afirmó en años anteriores del asunto, la apertura del Gran Casino no es negocio ni con 30.000 pesetas de subvención. Y si esto es así, y siendo además indudable que la Empresa propietaria del inmueble hace tiempo que no cobra dividendo, creemos que ya se pone en razón al ofrecer la apertura a base de las 20.000 pesetas y el fluido gratis.

De todas formas con una fórmula o con otra, esta cuestión debe resolverse inmediatamente, porque el tiempo pasa y cada día se echa más en falta ese centro de recreo en el Sardinero.

Almacén de maderas

-LEO POLDO PARDO-

Calle de Castilla, 2

EUTRAPELIA

UN CASO

El gran Valle Inclán, gloria de Galicia y de las letras españolas, se ha sentido lastimado porque su región nativa no le ha ofrecido el acta de diputado para las Constituyentes.

El caso es realmente incomprensible. Incomprensible por lo que se refiere al glorioso novelista, que a pesar de su extraordinario talento todavía cree en la gratitud de los pueblos.

Si don Ramón estima en todo lo que vale la gloriosa fama que ha conquistado en las letras y la consideración que ha merecido a los hombres políticos por el espíritu democrático que inspira a sus obras, no debe sentirse agraviado. Por el contrario, es para él un honor que sus paisanos no le hayan tenido en cuenta para formar las candidaturas por su nombre, iba a caer muy mal al lado del de los designados por las partidas de los partidos.

Galicia no podía ser una excepción dentro del pueblo español y allí como casi en toda España no se ha atendido a los méritos personales, ni a la capacidad, ni siquiera al historial democrático para elegir candidatos. Se ha tenido en cuenta «el interés de partido».

Lo que es eso del «interés de partido» es posible que don Ramón no lo sepa a pesar de saber tantísimo como sabe de otras cosas, y no debe nesarle no saberlo, ni debe intentar averiguarlo. Hay cosas que es mejor ignorarlas.

Pero si quiere ser diputado en las próximas no se preocupe de hacer méritos en política, y menos todavía de defender la pureza de las ideas democráticas, porque pierde el tiempo. Conségrese a servir los intereses de partido que están por encima de todo, de los méritos personales, de la ejecutoria de los hombres e incluso de los ideales.

El secreto para ser diputado es ese. Averiguar de que lado caen los intereses de partido e irse a ellos.

Lea usted LA REGION

MI TIENDA corbatas
 MI TIENDA calcetines
 MI TIENDA Camisas
 MI TIENDA tirantes
 MI TIENDA bolinas
 MI TIENDA cinturonos
 MI TIENDA pañuelos

MI TIENDA
 (TORRELAVEGA)

Regionales.
TORRELAVEGA

**REUNION DEL PARTIDO
 RADICAL SOCIALISTA**

Mañana, miércoles, se reunirá en el Salón Olimpia, a las siete de la tarde, la sección del Partido Radical Socialista de Torrelavega. En dicha reunión quedará aprobado el reglamento y nombrada la junta Directiva. Seguramente se someterá a la consideración de los socios la instalación de una secretaria en sitio céntrico. La organización del Partido Republicano Radical Socialista, tiene actualmente en España una importancia enorme. Precisamente en estos instantes cuando el partido sólo lleva de vida dos años escasos, consigue un triunfo tan importante sacando sesenta diputados para las Cortes constituyentes. Este partido, basándose precisamente en las nuevas normas que en la política actual tiene que imperar, carece de jefatura no representando la ninguna personalidad. Es decir: que detesta el caudillaje y nombra todos los años un directorio en sus asambleas nacionales. El ideal del partido es de una tendencia justa y avanzada.

Representa el programa mínimo socialista: Los hombres que le formaron son de absoluta garantía por su cultura y conocimiento ante los problemas nacionales. Marcelino Domingo, Alvaro de Albornoz, actuales ministros; Angel Galarrza, director general de Seguridad; Victoria Kents, directora de Prisiones; Eduardo Ortega y Gasset, José y Nicolás Salmerón, hijos del que fué presidente de la primera República española. Las grandes organizaciones del partido están en Madrid, Valencia, Alicante, Sevilla, Toledo, Málaga, San Sebastián, Valladolid, Bilbao, estando actualmente organizándose en otras muchas poblaciones. Desde luego en la provincia de Santander es el más numeroso, pues cuenta con tres mil afiliados, que representan las muchas organizaciones que en la provincia tiene.

A la reunión del miércoles se invita a los socios y a los que sin serlo quieran conocer las orientaciones del P. R. S. Una de las organizaciones que el partido proyecta en Torrelavega, es el femenino. En las principales poblaciones el núcleo femenino es muy numeroso y cumplen misiones altamente culturales. En Torrelavega se encargarán de su organización tres simpáticas señoritas.

El Corresponsal.

GUARNICION

FUNCION BENEFICA

Un grupo de jóvenes aficionados a la música y al arte escénico, están llevando

acabo los últimos toques de ensayo para la función a beneficio de la viuda e hijos de nuestro inolvidable convecino Manuel Selva, muerto trágicamente por un accidente, y como recordarán nuestros lectores.

El Cuadro Artístico de Astillero, en colaboración con la Agrupación Cantante de ésta, han organizado para el próximo jueves, a las nueve y media de la noche, un acto noble y honroso para tal fin: el Cuadro Artístico nos presentará la chistosisima comedia en dos actos titulada «Canastilla» y el muy reído juguete cómico «La ocasión la pinta un calvo». A continuación la Agrupación Cantante de ésta, que dirige el popular Goñi, nos ejecutará bajo su batuta, lo mejor de sus obras, ensayadas recientemente.

Tanto mérito como tiene la labor que nuestros amigos de Astillero y Guarnizo han de representar en su difícil papel, será secundada por nuestros convecinos haciendo acto de presencia en el Teatro como ellos saben hacerlo cuando se trata de acudir en auxilio del necesitado, por lo que esperamos que para el próximo jueves podamos ver coronado con el mayor éxito esta obra tan grande.

El Corresponsal.

SUANCES

El domingo, con motivo de la inauguración del Café Moderno, tuvo lugar un banquete por los elementos izquierdas de la conjunción republicano-socialista, reuniéndose descontentos comensales, celebrando el triunfo de la candidatura del quinteta para diputados a Cortes, el cual celebró con gran entusiasmo y a los postres habló el compañero Adolfo Baccora, por el Partido Socialista, el que le fatigó la campaña solapada que contra la República hacen algunos elementos de Suances que se reúnen diariamente en lugares ocultos, capitaneados por un individuo que cobra al parecer del Estado, dando lugar a que se hayan formado dos bandos en Suances, uno derechista y los más izquierdistas y aquéllos no se resignan a someterse.

En el banquete se aprobaron las siguientes conclusiones:

- 1.ª Solicitar del Gobierno republicano la creación de una escuela mixta de primera enseñanza, para enclavarla en el término de Puente, Ojayo e Hincedo, y que por la Diputación se haga un camino que ponga en comunicación estos tres pueblos.
- 2.ª Que se construya un muelle o puerto de refugio en el término de «La Concha», que evite las frecuentes tragedias de los pesadores de Suances.
- 3.ª Que por el Ministerio de Marina se procure la creación de una academia de aprendices marinos y pescadores, con enseñanza gratuita para los hijos de los pescadores.

4.ª Que en la fundación «Gómez Quintana» se dé preferencia a los naturales de Suances, pues hasta ahora se enseña a los que traen tarjetón de fuera.

A. BANCORA

UNA TRAGEDIA CONYUGAL

«El diario de la condesa Sofía de Tolstoi»

(Comentario y traducción por Jesús Nieto Peña).

E. Hafférine Kaminski, ha publicado un hermoso libro relatando los pormenores de la vida de esta gran amadora que fué la condesa Sofía, unida al más universal de los novelistas rusos.

Como quiera que casi todas las obras publicadas en torno a la vida del autor de «La Sonata-Krantzer», han combatido la actitud de su esposa, tachándola de fría y despiadada, esta obra, de vigorosa difusión, con pruebas y documentos en su favor, no puede por menos que despertar la curiosidad y abrir paso a la admiración.

El autor da prueba en ella de conocer exactamente los motivos que hacían a veces extraña la conducta de León Tolstoi para con su mujer y justifica la marcha de ésta de su quinta de la Naia-Poliana.

En general la crítica recibe bien el libro, no faltando los que le censuran, por creerle capaz de atentar a la hasta ahora única verdad histórica de los amores de Sofía para con el genial novelista ruso.

Germaine Beaumont en «Le Matin» se ocupa ciertamente con clara visión del significado de esta obra, del asunto de la y lo enfoca de la siguiente manera:

«Hasta el actual momento, casi todos los admiradores fervientes de León Tolstoi, si no todos, creyeron que la tragedia de su vida de «hombres» y sobre todo la de su vida de escritor, palpitaba en la incompreensión y en la hostilidad de su esposa.

Se aseguró como cierto que este conflicto conyugal, agravándose de año en año, a medida que el novelista, se abrazaba amorosamente a su doctrina, había provocado finalmente la marcha de Tolstoi de su propiedad de Lesnaia-Poliana, ocasionándole por este doloroso motivo la muerte.

Sobre este desacuerdo, sobre este conflicto, sobre la esposa acusada, el nuevo libro de E. Hafférine aporta claridades notables.

«La tragedia de Tolstoi y su esposa», es, en efecto, la publicación del diario íntimo de la condesa Sofía Andrievna, la mujer de aquel gran hombre.

Este extraordinario «documento humano», confirma una vez más lo que sabemos de antaño. Que no hay misión más difícil ni más penosa, que la de ser compañera de algunos grandes hombres.

La devoción silenciosa, la abnegación constante, un estado de humildad vecino del servilismo o una admiración rayando en idolatría, tal es su aportación.

Viven, se unen a ellos, para interponer entre el mundo y el predestinado su dulzura, su paciencia, su resignación. ¿Qué elevan la voz para hacer una tímida recriminación? ¿Se les tacha de impruden-

tes? ¿Se condenan? Se las acusa de estupididad, de histérico, de intemperancia crónica e incurable.

No era ciertamente ni una «ligera» ni una loca, pero sí una criatura encantadora, juvenil y espontánea aquella que se desposó con Tolstoi el 23 de septiembre de 1862. El tenía 34 años, un pasado bastante «obscuro», consignado fielmente en un diario, y una fuerte dosis de tiranía, latente cuando tomó por esposa aquella niña de 18 años que no conocía del mundo más que su joven amor. De este amor, Tolstoi tomó su deseo de dominar desde el primer momento, de tal modo que la joven Sofía estaba llena de lágrimas antes de pisar su pie la helada de desposados.

Menos de quince días después, la pobre Sofía abrió su diario íntimo y confiaba a las páginas cubiertas de llanto, sus inquietudes conyugales.

Es necesario por tanto reconocer que, si más adelante el carácter de Sofía se mostró nervioso, sólo Tolstoi fué responsable de tal cambio.

El ensayo sobre Sofía todas las manifestaciones de su malhumor, todas las tentativas de su genio, todas las experiencias de sus evoluciones. Llegó a imponerle tales cargas que ella no pudo conocer ninguna de las sencillas alegrías propias de una mujer joven.

(Continuará)

PABELLON NARBON
HOY Ultimo día



La canción del gaucho
Cantada en español

Completos: «La revolución en Argentina, reportaje completo.—Desfile militar. PRECIOS POPULARES

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE
 «La chula de Pontevedra», pasodoble Luna.
 «Carmen», fantasía.—Bizet.
 «Vizcaytik Bizkaira», obertura = Azcué

SEGUNDA PARTE
 «En la Alhambra», serenata.—Bretón
 «Maruxa», fantasía.—Vives.
 «Carmencita», capricho (fox).—Orovio.

*** CARTELER ***

GRAN CINEMA.—Compañía Caralt. A las siete y a las diez y media, «El apache misterioso».

CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a once y media: «Oasis», y una cómica.

PABELLO NARBON. De siete a once y media: última exhibición de «La canción del gaucho».

Notas taurinas.

DIMES Y DIRETES

Según la estadística de los pamplonenses hoy día 7 de julio, empiezan sus famosas ferias, que tan gratos recuerdos dejan entre los aficionados que asisten a ella.

Por si la afición no se ha enterado del programa lo transcribo a continuación, sin ningún interés posible acerca del mismo.

Día 7.—Seis toros de Concha y Sierra para Barrera, Bienvenida y el célebre navarro Torón.

Día 8.—Seis toros de Encinas, para Ortega y el Papa Negro.

Día 9.—Seis toros de Manuel Blanco, para Barrera, Bienvenida y Amorós.

Día 11.—Seis de Villanarta, para Ortega, Barrera y Amorós Chico.

Día 12.—Santa Coloma, para Posada, Niño de la Palma y Bienvenida.

Además de las ya célebres corridas, se han de celebrar festejos de mucha valía, dotados de elevados premios que permiten poder ganarlos a los mozos (llamados cuadrillas) durante la celebración de las fiestas.

Dichos premios son en metálico: al primero 400 pesetas, al segundo 300, al tercero 200 y 100 al cuarto.

Esperamos que los «sanfermines» estarán contentos ¿eh?...

¿SERA VERDAD?

Según afirmaciones de inteligentes aficionados, el diestro Gitanillo de Triana, desvaría notablemente cada día, teniendo pueblas de perturbación mental, que consisten en reapariciones inexplicables, que los doctores que le asisten creen son a causa de la fiebre que durante 18 días no había bajado de 38,5 grados, creyéndose que Carrillo sufría ataques mentales que quizás le impidan meditar y reconocer a sus antiguos compañeros.

Llama insistentemente a personas desconocidas que nada han intervenido en su vida profesional, y no deja de exclamar que sus corridas contratadas han de traer desgracia al diestro que ocupe su puesto.

A esto casi, casi, podemos decir tiene un poco de «razón», porque nuestro gran amigo Félix Rodríguez, tenía parte de sus corridas, lo cual ahora deja, por imposibilidad, con motivo de grave cogida.

«Será cierto que nuestro buen Curro Paya, queda hecho un «mentecato», y no lo veremos...»

Dentro de breves días proseguiré mis andanzas sanatoriales y daré a mis lectores noticias con cuenta gotas respecto a los diestros heridos.

LOZANO

La reorganización de servicios administrativos de este Ayuntamiento.

Hoy empezará la Comisión nombrada por el Ayuntamiento (mixta de concejales y empleados) las reuniones de las cuales ha de salir el proyecto informado que someterá a la aprobación del Ayuntamiento. Mañana esperamos de la Comisión nombrada, por estar integradas por personas perfectamente enteradas del asunto y llenas de entusiasmo para llevar a feliz término este asunto, que lleva de gestación desde el año 1928, sin que hasta la fecha se haya resuelto, con grave daño tanto para los intereses de la Administración como para los de los mismos empleados, que con tanta resignación como disciplina han visto transcurrir los años sin ver logrados sus justos y legítimos deseos.

Tesorería de Hacienda.

Patente nacional de circulación de automóviles.

Se pone en conocimiento de todos los dueños o usuarios de vehículos de tracción mecánica, que todos los Recaudadores de la Hacienda están provistos en la actualidad de las patentes correspondientes al segundo semestre del año en curso, y que deberán presentarse a recogerlas en las Oficinas de Recaudación de cada zona dentro de esta primera quincena, y caso contrario, incurrirán en las penalidades que el Reglamento establece.

Santander, 6 de julio de 1931.—El Tesorero de Hacienda, MUELA.

Alcaldía de Santander.

En el «Boletín Oficial de la Provincia» de 17 de junio último aparece inserto el anuncio de la subasta pública, para la adjudicación de terrenos en la Alameda de

Oviedo. para la instalación de kioscos y carrils de helados durante las ferias, que se celebrará en el Salón de Actos Públicos del Palacio Municipal, el día diez del corriente, viernes, y hora de las once, con sujeción a las condiciones que se hayan de manifiesto todos los días laborales de diez a doce, en el Negociado de Festejos.

El Cuadro Artístico Socialista.

La función a beneficio de los obreros parados.

En la función que el Cuadro Artístico Socialista, de esta capital, dará el próximo sábado, día 11, a las diez de la noche, en el Teatro Pereda, a beneficio de los obreros parados, en la que pondrán en escena el grandioso drama, de Santiago Rusiñol, «El místico», actuará en los entreactos la esplendísima pareja de baile compuesta de las hermanas Isabelita y Amparito Navarro, e a última de cinco años, que causará la admiración del público por sus excepcionales dotes para dedicarse al arte de la malograda Ana Paulova.

Esperamos que el pueblo de Santander sabrá corresponder al esfuerzo realizado por los socialistas, llenando el Teatro Pereda.

Las localidades siguen despachándose en la taquilla del Teatro Pereda, Casa del Pueblo, bar «Asado de Castilla» y zapatería «El Momento».

Nos parece bien.

El rápido diario entre Madrid y Santander.

Nuestro respetable amigo, el inspector de Explotación de la Compañía del Norte, don Félix Gutiérrez, nos comunica oficialmente que desde el día 8 y 9 del actual circularán diariamente los trenes rápidos 911 y 912 entre Madrid-Santander y viceversa.

La Compañía del Norte no podía desatender las aspiraciones de Santander en tal sentido, que concuerdan, por otra parte, con la defensa de sus intereses, y ha restablecido el tren rápido a diario.

Nos parece muy bien.

Deportes

Futbol.

VENCE EL CELTA AL VASCO DE GAMA

En el campo de Bañales, el once brasileño que tan excelente actuación tuvo ante el Barcelona jugó un partido amistoso con el Celta de Vigo.

Ambos equipos hicieron un excelente partido, agradando mucho el equipo americano, sobre todo, el portero, el delantero centro y los interiores.

Ganó el equipo gallego por 2 a 1. El miércoles se repetirá el encuentro.

Boxeo

EL NUEVO TRIUNFO DE UZCUDUN

En Reno, nuestro compatriota que ha luchado con M X B or, ha obtenido una señalada victoria a los puntos con un combite a veinte asaltos.

Esto confirma la característica resistencia del español que ni en el rodar de los años que pasan destruyendo el músculo y la energía, malogra sus extraordinarias facultades.

Jack Dempsey ha realizado un bonito negocio y Paulino cobró unas 160.000 pesetas. Al combate asistieron unos 37.000 personas, arbitrando el juez y ex campeón mundial. En virtud de su triunfo Paulino vuelve a barejarse para los grandes combates y se da como seguro un combate con Shazkay el bostoniano ¿será un nuevo camel?.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000
 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuro, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Sañón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
 FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo
 CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
 CARTILLAS ESPECIALES.—Disponibles con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
 CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
 8 días preaviso, 3 por 100.
 DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
 A SEIS 4,00
 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

Banco de Santander

Su situación en 30 de junio de 1931.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

ACTIVO	PESETAS	PASIVO	PESETAS
CAJA Y BANCOS		Capital	10.000.000,00
Caja y Banco de España.	3.717.946,07	Fondo de reserva.	8.500.000,00
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo).	12.365,70	Fondo de previsión.	4.060.000
Bancos y banqueros.	8.444.981,54	7.175.284,31	
CARTEA:		ACREEDORES:	
Efectos de comercio hasta 90 días.	10.440.022,02	Bancos y banqueros.	8.254.105,51
Títulos: Fondos públicos.	17.915.892,77	Acreedores a vista, etc.	21.420.734,13
Otros valores.	19.874.401,22	Acreedores hasta el plazo de 1 mes (Caja de Ahorros).	38.201.017,50
48.230.316,01		Acreedores a mayores plazos.	3.708.324,59
CREDITOS:		Acreedores morosa extranjería.	1.184.978,53
Deudores con garantía prendaria.	15.901.994,74	72.769.160,26	
Deudores varios a la vista.	218.728,33	Efectos y demás obligaciones a pagar.	221.988,62
Deudores a plazos de 90 días.	18.085.890,81	Dividendos a pagar.	381.333,75
Préstamos hipotecarios.	2.416.952,52	Aceptaciones.	258.672,10
Deudores en moneda extranjera.	254.944,92	Acreedores por cupones y amortizaciones.	1.086.431,41
36.879.511,32		Cuentas diversas.	2.646.606,92
Inmuebles y terrenos.	2.118.990,06	Pérdidas y ganancias.	1.447.186,29
Mobiliario, instalaciones y Cajas de seguridad.	607.203,39	Asientos pendientes a formalizar con sucursales	97.311.374,34
Deudores por aceptaciones.	258.672,10		
Gastos generales.	698.816,71	VALORES NOMINALES:	
Cupones y valores amortizados a cobrar.	32.347,44		
Cuentas de orden y diversas.	704.337,15	Depósitos voluntarios.	278.720.769,75
Asientos pendientes a formalizar con sucursales.	266.895,85	Hipotecas.	324.761.988,25
Dividendo a cuenta del ejercicio actual.	350.000,00		
97.311.374,34			
VALORES NOMINALES			
Valores en depósito.	278.720.769,75		
Garantías pignoratias y personales.	42.251.738,50		
Idem hipotecarias.	3.789.480,00		
324.761.988,25			
442.073.369,59			

V.º B.º
 El Director Gerente,

JOSE LUIS GOMEZ GARCIA

El Interventor,

MARCOS BALLESTEROS MIER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS" ¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero, 5 Garage Central Teléfo. 26-39 y 28-29 Santander



Eso... sí; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puente la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44 Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



PAPEL VIEJO á 4 ptas. arroba SE VENDE EN LA IMPRENTA DE STE PERIODICO

CONSERVAS -ALBO- SANTONA (Santander)

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a Argentina 12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. N. Radio-telefonía. Uruguaya. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 56

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Carracedo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santolía, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga, Solaya y Villadiego.

Capital 10.000.000 pesetas. Desembolsado 8.400.000 Fondo de reserva 13.000.000

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual. CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptación, depósitos, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Borsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



COMPAÑIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal, Colón 18 de agosto

HABANA 18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25

Para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 6 de agosto saldrá de Barcelona el vapor

URUGUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 56 Teléfono 25-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión. Las Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tánin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento: 4 por ciento preaviso de ocho días. Los intereses son abonados semestralmente en Julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8

Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Teléfono de LA REGION 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER MADRID

Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,15; Correo, 18,10 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40

SANTANDER-BILBAO

Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; expreso 15,35; correo 17,40

SANTANDER-LIErganes

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 13,25; Correo a las 13,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,40

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 16,25; idem a las 20,55; 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25

SANTANDER-BARCELONA

Llegadas: Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 13,3; id. 15,28

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas: Tranvia los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15

Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,15, y 16,40

SANTANDER-OVIEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-40

Llegadas: Correo a las 20,44 rápido idem a las 15,20

SANTANDER-LLANES

Salidas: Discrecional a las 16,45

Llegadas: Discrecional a las 11,33

SANTANDER-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,9

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas: (Tranvia a las 9,35; Mixto-Discrecional 15,10 juves y domingos); Tranvia 21,46

Lea usted LA REGION

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Hoy se ha firmado el pase a la reserva de los generales Federico Berenguer y Saro

Las impresiones de la huelga de Teléfonos son optimistas, creyéndose que mañana quedará solucionada.

El Banco de Cataluña se ha declarado en suspensión de pagos. Se han descubierto actos de sabotaje de los huelguistas de la telefónica por lo que se ha dado órdenes de detención del Comité de huelga

La huelga de Teléfonos tiende a empeorar.

Madrid.—Esta madrugada continuaba en los mismos términos que ayer e igual actitud el personal de Teléfonos, del Sindicato único.

Los huelguistas acechaban la entrada al trabajo de sus compañeros, sin que ocurrieran incidentes.

La impresión que hay es de que el número de huelguistas es mayor hoy que ayer.

En la Central de la calle de Alcalá trabajaban bastantes señoritas y algunos ordenanzas, en cambio en las oficinas de la Compañía había menos personal que ayer.

Se advierte en los huelguistas una situación de ánimo menos tranquila que la del primer día de huelga y por parte de las autoridades se han adoptado medidas extraordinarias de vigilancia para evitar coacciones.

Fuerzas de policía y de Seguridad custodian los edificios de Teléfonos y sus oficinas.

A las once de la mañana se formó una pequeña manifestación de huelguistas, que se dirigió por la Gran Vía dando gritos de guerra los esquiroleros y muera la Telefónica.

Después se dirigió a las redacciones de los periódicos para protestar de los compañeros que no han secundado el paro.

El personal que trabaja ha dormido en el edificio de la Telefónica, y algunas señoritas se decidieron a marchar a casa, de madrugada, haciéndolo otras en autobuses que custodiaban fuerzas de Seguridad.

La impresión — como decimos antes — es de que ha aumentado la excitación de ánimo en los huelguistas, aun que hasta ahora no se ha registrado ningún incidente de importancia.

Los huelguistas han tirado y repartido profusamente un manifiesto dirigido a la opinión pública, en el que se explican las causas de la huelga.

La Compañía ha anunciado que esta tarde dará a la Prensa una nota oficial.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza **LA GONCHA** Sardinero SANTANDER

El Partido Socialista no quiere el Poder.

Madrid.—El ministro de Hacienda ha sido interrogado hoy por un periodista sobre si el Partido Socialista se hará cargo del Poder.

—No, no es nuestra hora — replicó el señor Prieto. Ya sé que se nos atribuye ese propósito por haber interpretado erróneamente el sentido del acuerdo adoptado por la Agrupación Socialista de Madrid.

Aparte de que el acuerdo sólo tiene carácter local, conviene aclarar que lo resuelto por la Agrupación madrileña ha sido favorable a la participación de los socialistas en el Gobierno pero no a base de un Gobierno socialista.

La constitución por parte de nuestro partido de un Gobierno, sería contraproducente en estos momentos para los intereses y finalidad de nuestras ideas.

El país no está preparado para las reformas radicales que en el orden social tendría que hacer un Gobierno socialista, y por este motivo tendríamos que gobernar en sentido burgués.

Gran Kursal "LA TIERRUCA" Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander

Hoy Grandioso éxito de **Julita Castrón** bailarina Gran éxito **IMPERIALITA** Cuplés Hoy debut de **LOLITA FLORES** Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

lión a los acordes de los himnos nacionales, entre delirantes ovaciones del público que presenció el acto.

Los locales de exposición en la feria de Leipzig

Leipzig.—Ha sido publicada una disposición según la cual los locales que sirven para la exposición de muestras en la feria de Leipzig, son exceptuados de la Ley de Alquileres del Reich y del primer capítulo de la Ley de Protección a los Inquilinos y Oficinas de Arbitraje de Alquileres.

Por esta disposición quedan levantadas las disposiciones que existían hasta ahora para los locales de exposición en la Feria de Leipzig, de modo que, en lo futuro, ya no se fijarán los alquileres de estos locales según la ley, sino que quedarán las partes contratantes en completa libertad de ajustar entre sí el importe del alquiler.

Los presupuestos de gastos de las subdelegaciones del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo dio una orden circular disponiendo que las delegaciones provinciales del Trabajo formen los presupuestos correspondientes de gastos para el ejercicio de 1932.

En el ministerio de Instrucción Pública

Madrid. El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana a los periodistas para decirles que había estado en la Universidad Central asistiendo al acto de toma de posesión del nuevo rector y vicerrectores, señores G'ralt, Cardena y Garrigue.

Almacenes EL RECLAMO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos Medias, calcetines, colchas, mantas, sábanas, corbatas, camisas caballero, telas blancas, telas de color, telas para ropa interior, crepones, toallitas, chales, popelinas, ligas, camisetas en todas las clases para caballero, señora y niños. Mantelerías, juegos cama. Todo con grandes rebajas - Píjese en mis precios marcados Compañía 13-Santander SERGIO CASTILLO

El ministro pronunció un discurso agradeciendo el apoyo que en estos últimos meses han prestado al Gobierno los catedráticos y alumnos de la Universidad.

Se mostró satisfecho de que el cargo de rector haya recaído en el doctor Giral del que hizo calurosos elogios, y del que espera que presten al Gobierno su colaboración en el plan de enseñanza que se propone presentar a las Cortes que constituirá una verdadera Ley de la República.

Habló también de la concesión que el Gobierno hace a los títulos profesionales.

Rogelio Garcia Gonzalez ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

En el Ministerio de la Economía.

Madrid.—El ministro de la Economía recibió a una Comisión de la Unión General de Campesinos, al frente de la cual iba el presidente de dicho organismo, para tratar con el ministro de asuntos relacionados con las indemnizaciones a los damnificados de Salamanca y Santander, con motivo de los daños causados por los últimos temporales.

También recibió la visita del presidente de la Audiencia de Barcelona.

En la Presidencia.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió por separado a dos comisiones numerosas, una de Avila y otra de Segovia.

La primera pidió al señor Alcalá Zamora que no se suprima la Academia de Intendencia que tanto beneficia los intereses de aquella capital en su defecto sea creado allí un organismo análogo.

El presidente rogó a los comisionados envíen una solicitud al Gobierno expresando sus aspiraciones para que éste vea si hay posibilidad de atenderlas.

Los comisionados de Segovia solicitaron del jefe del Gobierno que los bienes de la Corona sean cedidos a aquel Ayuntamiento a cuyo efecto le entregaron un escrito en el que se consignaban las particularidades relacionadas con este asunto.

El presidente les ofreció dar cuenta a sus compañeros de Gobierno del contenido de dicho documento.

A la una y media recibió el señor Alcalá Zamora a los periodistas, comenzando su conversación de carácter

que no sabía si en el Consejo de estado se abordará el estudio y discusión del anteproyecto Constitucional.

Terminó su conversación el presidente, diciendo que le había visitado el oficial mayor del Congreso señor Gamoneda, para tratar con él de diferentes detalles relacionados con la próxima apertura de las Cortes.

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

El Banco de Cataluña ha suspendido pagos.

Barcelona.—Se advierte gran efervescencia en las Ramblas, con motivo de haber circulado la noticia de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

Barcelona.—Se advierte gran efervescencia en las Ramblas, con motivo de haber circulado la noticia de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

Las personas que se enteraron ayer de lo que ocurría retiraron grandes cantidades de dinero.

Esta mañana se formaron colas enormes de cuenta-corrientistas, pero el Banco mantuvo las ventanillas cerradas con el aviso anunciando la suspensión de pagos.

Expediente contra el ingeniero señor Pardo.

Madrid.—El ministro de Fomento en su conversación con los periodistas

Almacenes EL RECLAMO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos Medias, calcetines, colchas, mantas, sábanas, corbatas, camisas caballero, telas blancas, telas de color, telas para ropa interior, crepones, toallitas, chales, popelinas, ligas, camisetas en todas las clases para caballero, señora y niños. Mantelerías, juegos cama. Todo con grandes rebajas - Píjese en mis precios marcados Compañía 13-Santander SERGIO CASTILLO

habló del revuelo que se ha producido en Zaragoza con motivo de la publicación del decreto de las matriculaciones hidráulicas.

Según el ministro el decreto ha sido erróneamente interpretado, pues no se trata en él, como se ha creído, de hacer desaparecer las Confederaciones hidrográficas, sino que lo perseguir es hacer de ellas una organización más perfecta, para evitar abusos y prevenir dificultades.

El decreto implica una reorganización de las Confederaciones Hidrográficas con vistas a que surtiera resultado más útil y reproductiva.

Continuó diciendo el ministro que no se trata de una protesta contra el Gobierno ni contra el pueblo, que sólo ha recibido un telegrama del alcalde de aquella capital.

Añadió que el diputado electo señor Marraco, había intervenido en el asunto y que si como esperaba lo llevara al Parlamento, allí lo contestaría.

También me ha enterado de las informaciones que ha publicado en la Prensa el director técnico de la Confederación señor Pardo, y como se trata de un funcionario del Estado que hace cargos al ministro, he dado las oportunas órdenes para que se instruya expediente y se exijan responsabilidades.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo"

Puerta la Sierra, 2

Continuó diciendo el señor Alboroz, que está ocupado en el estudio de un plan de obras públicas para la construcción de carreteras y caminos vecinales que servirán para conjurar la crisis del trabajo en las provincias más afectadas, que son Sevilla, Córdoba, Jaén, Almería, Alicante y las dos de Extremadura.

Este plan puede dárselo el título de beneficio, pues en general será so metido a las Cortes.

Nuevas declaraciones del ministro de Hacienda.

Madrid.—Los periodistas preguntaron al señor Prieto que les podía decir reacionado con la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

El ministro le contestó que ya había tenido conocimiento de las dificultades con que tropezaba aquella entidad bancaria y con tal motivo había conferenciado con algunos consejeros y con el presidente del Consejo y el ministro de la Economía.

Otro periodista le preguntó si era cierta la noticia aparecida en la Prensa extranjera diciendo que estudia un consorcio de la venta de tabacos en Marruecos.

Lo que hay — replicó el ministro — es que he enviado allí a varios funcionarios del Timbre para la incautación de los fondos allí establecidos y la petición de los Ayuntamientos de Cádiz y de Melilla para que se les conceda a ellos la venta del tabaco.

Refiriéndose después a la petición de descuento del Banco de España, dijo el señor Prieto que no sería difícil que el Gobierno la autorizara.

Otro periodista preguntó al señor Prieto si la Comisión Ejecutiva de su partido le había autorizado para disminuir el cargo.

—Yo solicité esa autorización para cuando el Gobierno rinda sus poderes ante las Cortes poder mantener mi dimisión si eramos reelegidos, y el Comité ha acordado que siga en este departamento.

Una nota sobre la huelga de Teléfonos.

Madrid.—La Compañía Telefónica ha hecho pública una nota oficial en la que se dice que es verdaderamente lamentable que la exaltación de algunos agitadores lleve al personal a realizar actos de sabotaje que más perjudican al público y a las autoridades que a la propia Compañía.

Considera que esta actitud es la prueba de que los huelguistas no tienen razón.

Se refiere después a la avería producida en el hilo de octo Madrid Galicia-Asturias descubierta en León, que ya ha sido reparada.

SEÑORA: ¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco? VISITE

El Palacio de las Medias PUERTA LA SIERRA 5

Clases especiales Precios de Fábrica

Terminó diciendo que las conferencias y el servicio de telefonemas se realizan con regularidad, confiando en que la sensatez se impondrá restableciéndose la normalidad.

OCTAVA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA

Bayona. — A las seis menos diez de la mañana se dio la salida a los corredores para realizar la octava etapa de Vuelta a Francia, que comprende un recorrido de 100 kilómetros entre Bayona y Pau.

Durante el recorrido no se produjeron incidentes de importancia.

La llegada de los corredores se hizo por el siguiente orden:

Primero, Pellissier en 3 horas, 24 minutos, 20 segundos.

Segundo, Metzgo.

Tercero, Leduque.

Cuarto, Antonio Magne.

Quinto, Thierbach.

Estos cuatro invirtieron el mismo tiempo que el primero.

Sexto, Battasini, 3 h. 25 m. 45 s.

Séptimo, Di Paccò; octavo, Van Ryggelsberg; noveno, Rebrý.

Décimo, Nicholason.

Todos estos en pelotón.

PASE A LA RESERVA

Madrid.—El ministro de la Guerra ha firmado el pase a la reserva de los

los ex ferroviarios seleccionados.

Se les convoca a una reunión de interés para mañana, miércoles a las ocho de la noche en Ruamayor número 26.

GRAN CINEMA Compañía de comedias policíacas y espectáculos modernos CARALI Maña Miércoles ESTRENO SENSACIONAL LOS MISTERIOSOS Melodrama de espectáculo en cuatro actos de Thomas Jenkins, obra que por su interesante argumento causó gran sensación a raíz de su estreno en el Teatro Pric de Madrid. Títulos de los actos.—Acto primero, el rapto del niño.—Acto segundo, Las Memorias del jefe de Policía.—Acto tercero, La posada del Bisonte rojo. Acto cuarto, Los Misteriosos.—Maravilloso efecto de explosión de una posada de cowboys en el Far-west

generales don Federico Berenguer y don Leopoldo Saro.

HUELGA GENERAL EN MANRESA

Madrid.—El ministro de la Gobernación de regreso de Bilbao recibió hoy a los periodistas.

Hablando de la huelga de Teléfonos, dijo que en Barcelona ofrecía mejor aspecto que ayer y que tenía la impresión de que mañana quedaría solucionada.

Añadió que la huelga de Gas y Electricidad, de la ciudad condal no ha llegado a plantearse.

Precauciones en Sevilla.

Sevilla.—Aun cuando en la capital reina absoluta tranquilidad, han comenzado a adoptarse grandes precauciones militares.

En los conventos se han restablecido nuevamente las guardias y en los lugares estratégicos retenes del Ejército, para poder acudir prontamente a aquellos lugares donde fuera necesario.

Sucesos locales

Intento de robo

En las primeras horas de la madrugada de hoy, un sujeto pretendió cometer un robo en un almacén de frutas establecido en la calle de la Esperanza, 2, primer piso.

Para ello se aprovechó de una de las puertas situadas que dan acceso a la parte posterior del edificio en el pasadizo denominado del Asilo, y abriendo un boquete en el muro de la casa, se internó en el almacén, ignorándose hasta la fecha si se habrá llevado alguna cosa de valor.

Se supone que el autor de este intento de robo haya sido un cargador del mercado de la Esperanza, natural de Madrid.

Los palanqueteros en el Circulo de Recreo

Era demasiado monótono para los profesionales de la palanca, el limitarse a realizar sus trabajos en las viviendas de los vecinos de la población y en los almohacanes, también ellos tenían que descansar un ratito en los divanes del aristocrático Circulo de Recreo.

Y como lo pensaron, anoche se decidieron a penetrar en él, pero por desconocimiento su consorte no dejó ni blanca ni negra, ni siquiera una botella de licor extranjero, para probar.

Pero ya dentro del Circulo se limitaron a registrar las dependencias del mismo, visitaron la biblioteca, no interesándose por lo visto ninguno de los volúmenes allí coleccionados, estuvieron en las salas de recreo, y de ella se llevaron varios juegos de naipes.

Esto fue lo único que pudieron llevar los palanqueteros de anoche, sin que por ello les estorbaran ni los serenos particulares ni los agentes de vigilancia.

Accidente del trabajo.

Esta mañana cuando estaba trabajando para la Junta de Obras del Puerto, Antonio Landábal, de 46 años, sufrió un fuerte contusión en la región torácica escapular, con probable fractura de un costilla, teniendo necesidad de ser asistido en la clínica de socorro del municipio.

Trasente enfermo.

Esta mañana se personó en el cuarto benéfico de la calle de la Enseñanza Eusebio Colmenero Basterra, de 26 años soltero y natural de Madrid, alegando que estaba sin trabajo y que además se encontraba enfermo y sin recursos.

Reconocido por los facultativos observaron que padecía un proceso pulmonar crónico, entendiéndole la baja para que a mayor brevedad se trasladara a la Casa de Salud Valdecilla.

Ataque de histerismo.

Esta mañana tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el barrendero municipal José González, de 46 años, por sufrir un ataque de histerismo.